

मकवानपुरबाट प्रकाशित लोकप्रिय 'क' वर्गको पत्रिका



साझाकुरा

राष्ट्रिय दैनिक

www.sajhakuranews.com

OPENING SOON

ERKE

Erke brand authorized showroom

D next dress up

हेटौंडा-१०, रातोरोड
राजक शाही
मोबाइल नम्बर ९८५४००१५४६

डीडीसीलाई 'पाउडर प्लान्ट'को साँचो सुम्पिने तयारी

साझाकुरा संवाददाता

हेटौंडा, १६ अगस्त/हेटौंडा उपमहानगरपालिका-१०, स्थित धुलो दुध कारखाना (पाउडर प्लान्ट) सञ्चालनको जिम्मा दुध विकास संस्थान (डीडीसी)लाई दिने तयारी गरिएको छ।

विस्तृत कार्ययोजना कार्यविधिनामा हचुवामै निर्माण गरिएको धुलो दुध कारखाना सञ्चालनको अन्तिम जिम्मा दुध विकास संस्थान (डीडीसी)लाई दिने तयारी बागमती प्रदेशको कृषि तथा पशुपन्छी विकास मन्त्रालयले गरेको हो। साथै हनुमान नगरी सञ्चालनको कार्ययोजना नवनेसम डीडीसीले नै प्लान्ट चलाउने गरी साँचो सुम्पिने तयारी गरिएको छ। तर, दीर्घकालीन सञ्चालनको कार्ययोजना मन्त्रालयले कति समयमा बनाउने? यो भने टुंगो छैन।

६ भदौ २०२१ मा प्रदेश दुध विकास बोर्डका अध्यक्षसमेत रहेका कृषि तथा पशुपन्छी विकासमन्त्री प्रकाश श्रेष्ठको अध्यक्षतामा बसेको कारखाना सञ्चालननबन्धी बैठकले डीडीसीलाई सञ्चालन कार्ययोजना सहित प्रस्ताव पेश गर्ने निर्णय गरेको छ। बैठकमा दुध विकास संस्थानका महाप्रबन्धक डा.सूर्य पौडेल, हेटौंडा दुध विकास आयोगका आयोजना प्रमुख राजीव खनलनगराज उपस्थित थिए।

उद्योगको दीर्घकालीन सञ्चालन मोडलिटी बन्न मन्त्रालय नै अनुरोधमा छ। जसकारण पाउडर प्लान्ट डीडीसीले सञ्चालन गरिराख्न पनि सक्ने छ। यता पाउडर प्लान्ट डीडीसीलाई दिने निर्णय मान्य दुध उत्पादक संघसंस्था तयार देखिँदैनन्। डीडीसीले किसानको दुधको मुनामी नगरेकाले उद्योगको जिम्मा दिन नहुनेमा दुध सहकारी संघ छन्। जिल्ला दुध उत्पादक सहकारी संघ मकवानपुरका अध्यक्ष हरि कडेलले डीडीसीलाई



स्थायी सञ्चालनको जिम्मा दिन नहुने विषयमा प्रदेश सरकारको ध्यानाकर्षण गराएको बताए। किसानको १६ महिनाको दुध चिकीको रकम नदिएको भन्दै डीडीसीले सञ्चालन गर्न नहुने पक्षमा संघ रहेको कडेल बताउँछन्। उनले सहकारी संघलाई समेटेर अर्ध बहूत प्रदेश सरकारसँग अनुरोध गरे। सरकारको लगानी यताका वर्षसम्म फिज भएर बन्नु उचित नभएको बताउँछन्। सञ्चालनको नीति नबनाई हचुवामा संरचना बनाउने सरकारले यसको जिम्मेवारी लिनुपर्ने उनको भनाई छ।

बागमती प्रदेशको कृषि तथा पशुपन्छी विकास मन्त्रालयले उद्योग सञ्चालनको स्थायी प्रबन्ध नभएसम्म का लागि डीडीसीलाई जिम्मा लगाउने तयारी गरेको मन्त्रालयका सचिव विनोद भट्टराईले जानकारी दिए। भट्टराईले दुई हप्ता अर्थात् २० भदौभित्र डीडीसीले सञ्चालन कार्ययोजनाको प्रस्ताव पेश गर्ने बताए। डीडीसीले पाउडर प्लान्टको विगत एक वर्षदेखि परीक्षणको रूपमा सञ्चालन गर्दै आएको थियो।

प्रदेश दुधविकास बोर्डसँग १४ सितर र २२ लाख २००० मा भएको सम्झौताबन्धु डीडीसीले परीक्षण उत्पादन गरेको थियो। तीनवर्षे लगाएर निर्माण गरिएको उद्योगको गतवर्ष परीक्षण गर्दा नै सञ्चालनको अन्तिम तयारी रहेको मन्त्रालयले जनाएको थियो। कुन मोडलिटीमा उद्योग सञ्चालन गर्ने भन्नेमा टुंगो नलाग्दा उद्योग परीक्षणकालमै सीमित बनेको हो। 'अब यसलाई सञ्चालन कार्ययोजना बनाएर छिट्टै टुंग्याउँछौं,' सचिव भट्टराईले भने, 'निजीक्षेत्रलाई उद्योग दिइने छैन। दुध उत्पादक सहकारीसंघको साझेदारीमा सञ्चालनको मोडलिटी बारे गृहकार्य भइरहेको छ।'

संघीय सरकार मातहतको दुध विकास आयोगको पशुआहार उत्पादन उद्योगको साझे १ विद्या क्षेत्रफलमा प्रदेश सरकारका ५७ करोड ३३ लाख २४ हजार रूपैयाँमा कारखाना निर्माण गरिएको हो। १६ पुस २०७७ मा तत्कालीन मुख्यमन्त्री डोरमणि पौडेलले शिलान्यास गरेको कारखानाको

निर्माणकाण्ड एक वर्षभित्र सक्ने गरी इन्जीनियरिङ कम्पनीले टेन्क सम्झौता गरेको थियो। कम्पनीसँग १ पुस २०७७ मा ४९ करोड २२ लाख ७१ हजार रूपैयाँमा टेन्क सम्झौता भएको थियो। तीनपटक म्यादथप गरी कारखाना निर्माण भएकाले यसको लागत ६ करोड बढेको मन्त्रालयका योजना महाशाखाप्रमुख तथा प्रवक्ता सुजन केडेलले बताए।

कारखाना दैनिक ६० हजार लिटर दुध खपत गर्ने क्षमताको रहेको छ। निर्मित सञ्चालनमा आएमा पाउडर प्लान्टबाट प्रतिदिन ५ मेट्रिकटन र प्रतिवर्ष एक हजार पाँच सय मेट्रिकटन धुलो दुध उत्पादन गर्न सकिने बताइएको छ। कृषकले उत्पादन गरेको दुधबाट दैनिक पाँच मेट्रिकटन पाउडर दुध उत्पादन र प्याकिङ गर्ने लक्ष्य कारखानाको छ। कृषिपन्थी श्रेष्ठले प्रदेश दुध विकास सहकारी संघ गठन गरेर कारखानाको दीर्घकालीन सञ्चालनको व्यवस्था मिलाउन लागिएको बताए। प्रदेश संघलाई कारखानाको सबै आर्थिक अधिकार दिइने उनको भनाई छ। संघले

सञ्चालन गर्ने उद्योगमा दुध विकास संस्थानले प्राविधिक सहयोग गर्ने प्रतिबद्धता जनाएको उनी बताउँछन्। कारखाना सञ्चालनमा दुध उत्पादक किसानको प्रत्यक्ष सहभागिता हुने भएकाले यो सञ्चालन कार्ययोजना उपयुक्त हुने मन्त्री श्रेष्ठको दावी छ। उनले प्रदेशका १३ जिल्लाका दुध उत्पादक सहकारी संघको साझा सफाउने रूपमा प्रदेश दुध विकास सहकारी संघ गठन गरिने र यसैलाई कारखाना सञ्चालनको जिम्मा दिने गरी तयारी अघि बढाइएको जानकारी दिए। जिल्लास्थित सहकारी संघलाई प्रदेश दुध विकास सहकारी संघ गठनका लागि जानकारी गराइसकिएको उनले बताए।

किसानको पृथक् सहभागिता हुने भएपछि कारखानालाई स्थानीय अर्थतन्त्रमा नयाँ आयु आउने उनको भनाई छ। सहकारी संघलाई कारखाना सञ्चालनको जिम्मा दिएर मन्त्रालयले आवश्यकताअनुसार वार्षिकपत्रमा अनुदान रकम उपलब्ध गराउने गरी योजना बनाइएको मन्त्री श्रेष्ठले जनाए।

मकवानपुरमा दिनहुँ बढ्दै डेंगु र स्क्रब टाइफ्सका बिरामी

साझाकुरा संवाददाता

हेटौंडा, १६ अगस्त/मकवानपुरमा दिनहुँ डेंगु र स्क्रब टाइफ्सको बिरामीको संख्या उकालो लाग्दै गएको छ। डेंगु महिनाको अवधिमा लामबुट्टेको टोकाइबाट लाग्ने डेंगु रोगका बिरामी १७३ जना र मुसमा हुने कीटाणको टोकाइबाट लाग्ने स्क्रब टाइफ्सका बिरामीको संख्या ९० पुगेको तथ्यांक छ।

जनस्वास्थ्य कार्यालय मकवानपुरका अनुसार डेंगु महिनाको अवधिमा परजीवीको टोकाइबाट लाग्ने रोगका बिरामीको संख्या बढेको हो। जिल्लामा डेंगु महिनामा ६१ महिला र २९ पुरुष स्क्रब टाइफ्सबाट प्रभावित बनेको जनस्वास्थ्य कार्यालय मकवानपुरका सूचना अधिकारी लक्ष्मण घिमिरेले जानकारी दिए।

उनका अनुसार हेटौंडा उपमहानगरमा ४०, मकवानपुर गाउँमा ११, मनहरीमा १०, बकैयामा ९ जना र भीमफेदीमा ५ जना स्क्रब टाइफ्सबाट प्रभावित भएका छन्। त्यस्तै बागमती, कैलाश, इन्द्रसरोवर, राक्सिराङ र अन्य जिल्लाका एकएक जना प्रभावित भए।

स्क्रब टाइफ्स एक किसिमको सखा रोग हो। यो रोग लाग्ने कतिन जस्तो देखिने किरा (माइट) को टोकाइबाट मानिसमा सर्दछ। यो रोग माइटमा पाइने ओरोन्सिया सुसुगासुसुपन्थी जीवाणुबाट लाग्दछ। माइट प्रायः फाटी, खेतबारी, वनजंगल, घर बगैँचाको भाडी वा घुसुरा हुने ठाउँमा देखिने गर्दछ। त्यस्तै पुरुष ७९ र महिला ९४ सहित भदौ दोश्रो सातासम्म मकवानपुरमा डेंगु सङ्क्रमितको संख्या १७३ पुगेको बताए। जिल्लामा सबैभन्दा धेरै हेटौंडा उपमहानगरमा डेंगु सङ्क्रमित

भेटिएका छन्। यहाँ ४६ पुरुष र ५२ महिला गरी १२८ जनामा डेंगु सङ्क्रमण पुष्टि भइसकेको छ। त्यस्तै मनहरी गाउँपालिकामा १६ जना, मकवानपुरगढी गाउँपालिकामा १३, बकैया गाउँपालिकामा ६, भीमफेदी गाउँपालिकामा ३ जना, कैलाशमा २, र बागमती गाउँपालिकामा एकजनामा डेंगु पुष्टि भएको हो। अन्य जिल्लाका ३ जना पुष्टि भइसकेको छ। जिल्लाको इन्द्रसरोवर, राक्सिराङ गाउँपालिकामा र उत्तरी क्षेत्र थाहा नगरपालिकामा साउनमा डेंगु सङ्क्रमितको संख्या शून्य रहेको छ। मुख्य रूपमा सर सफाईमा ध्यान दिएको खण्डमा डेंगु र स्क्रब टाइफ्सबाट बच्न सकिने सूचना अधिकारी घिमिरेले बताए। पछिल्लो समय जिल्लामा दिनहुँ डेंगु र स्क्रब टाइफ्स बढ्दै गएकोले जोगिन उनले सबैलाई आग्रह गरे।

चुच्चेखोला सामुदायिक वनमा वृक्षरोपण

साझाकुरा संवाददाता

हेटौंडा, १६ अगस्त/हेटौंडा-६ मा रहेको चुच्चेखोला सामुदायिक वन उपभोक्ता समूहद्वारा वृक्षरोपणको आयोजना गरिएको छ। बागमती प्रदेशसमा सदस्य भारती पाठकको प्रमुख आतिथ्यता एवम समूहका अध्यक्ष लक्ष्मण कटुवालको समयाध्यक्षतामा कार्यक्रम भएको हो।

प्रमुख अतिथि पाठकले अब सामुदायिक वनलाई पर्यावरणदोस्ती र आयवाजीनमा जोड्नु पर्ने बताए। सामुदायिक वनले संस्थागत विकासका साथै उपभोक्ताको आर्थिक स्थितिमा समेत सुधार गराउनेमा ध्यान दिनु जरुरी भएको उनको भनाई छ। विजयसाल, सतीसाल, पिडा, बेल, तेजपात, मेङ्गोटिक, अमला, टिकुवालापतक विवहारोपण गरिएको थियो।

कार्यक्रममा मकवानपुरका डिभिजनल वन अधिकृत राकेश प्रसाद चन्द्रवंशी, मकवानपुरगढी-२ का वडाअध्यक्ष बबानसिंह पाख्रिन, हेटौंडा-१७ का वडासदस्य नवराज न्यौपाने, सामुदायिक वन उपभोक्ता महासंघ मकवानपुर अध्यक्ष साधुराम चौलागाई, अमनेश्वरका कार्यक्रम अधिकृत प्रदीप सदीला, सर्वडिभिजन वन कार्यालय लामाडीका प्रमुख मदन घिमिरे, अशोक सामुदायिक वनका अध्यक्ष र मेशकुमार राई, श्रमिक साना किसान सहकारी अध्यक्ष निर्मला लम्साल, रानी सामुदायिक वनका उपाध्यक्ष केशव धिताल, समूहका संस्थापक अध्यक्ष रूद्रनाथ न्यौपाने, कार्यालय सचिव कैदारुसाद गौतम, सञ्चारकमी, उपभोक्तासमाजगतको सहभागिता थियो।

HetaudaCityCollege.edu.np

ADMISSION OPEN

"First IT College In Makwanpur"

BSc.CSIT | BCA | BBS

Register Now

HETAUDA CITY COLLEGE (Affiliated to TU)

Hetauda - 5, Piple, Makwanpur
9855077417, 9855067435, 9855069444
Hetaudacitycollege@gmail.com

ड्राइभिङ्ग सिक्ने तयारीमा हुनुहुन्छ ? अब निराश नहुनुहोस्..

हाली कतै जतिसुकै नजान्ने भएपनि दक्ष तथा अनुभवी प्रशिक्षकद्वारा गाडी सिक्नुका साथै लाइसेन्स परीक्षा र ट्रायल सहजै पास गर्न सक्ने जारी ड्राइभिङ्ग प्रशिक्षण दिइन्छ।

हाम्रा विशेषताहरू:

- अनलाइन फर्म भर्ने सुविधा।
- रोड टेस्ट जाराइन्छ।
- दक्ष प्रशिक्षकहरूद्वारा प्रशिक्षण।
- लाइसेन्स ट्रायलको प्राविधिक ज्ञान दिइन्छ।
- गाडीको पार्टपुर्सामबन्धी सतृपूर्ण ज्ञान दिइन्छ।

प्रबन्ध निर्देशक: टिका कुमारी दुलाल

के. के. ड्राइभिङ्ग प्रशिक्षण केन्द्र

हेटौंडा-१, चौकीटोल (हिमालयन मोटर्स अगाडि)
सम्पर्क: ९८४५७०७५९ ९८५७२८४६५९, ९८४५७२८०५७८

सम्पूर्ण ब्राण्डका गाडी एकै ठाउँमा सम्पूर्ण सेवासहित

- कार वास मित्र/बाहिर
- वायरिङ मर्मत
- मेशिनद्वारा A/C मर्मत तथा जर्ज्याँस रिफिलिङ
- सेन्सरसम्बन्धी समस्या कम्प्युटरबाट जाँचिने
- डेन्ट, पेन्ट, प्लाष्टिक/जर्ज्याँस/इलेक्ट्रिक वेल्डिङ
- टायर ब्यालेन्स, पन्चर र फेर्ने काम मेशिनबाट
- हेटौंडामै पहिलो पटक N₂ (Nitrogen) हावा टायरमा भरिने
- इन्जिनसम्बन्धी सबै काम

Himalayan Motors Pvt.Ltd.

हेटौंडा, चौकीटोल, सम्पर्क नं.: ०५७-५९०३३३

स्मार्ट लाइसेन्स छपाइ बन्द, महानिर्देशक भन्छन् : प्रदेशले नै छपाइ

‘पूर्ण बहादुरको सारङ्गी’को टिजर: छोराका लागि बाबुले देखेको सपनाको कथा

काठमाडौँ / संघीय सरकारले विद्युतीय सवारी चालक अनुमतिपत्र (स्मार्ट लाइसेन्स) निर्माणित छपाइ बन्द गरेको छ। यातायात व्यवस्था विभागले भैरव र स्मार्ट काठमाडौँको सफ्टवेयरसहितको सम्पत्ता देखाएर अत्यावश्यक बाहेकका लाइसेन्स छपाइ बन्द गरेको हो।



विभागले नै लाइसेन्स छपाइरहनु नेपालको संविधान २०७२ को अधिकार सुची र संघीयताको मर्मविपरित भएकोले थप लाइसेन्स छपाइको काम काठमाडौँबाट नगर्ने बताएको हो। संविधानले राष्ट्रिय यातायात नीति बनाउने काम र अधिकार माथि संघ सरकारलाई दिएको छ।

सवारी चालक अनुमतिपत्रको परीक्षा लिने, सवारी साधनबाट कर उठाउनेजस्ता यातायातसंबन्धी अधिकार प्रदेश सरकारलाई मात्रै छ। २०७४ पछि यातायात व्यवस्था विभाग मातहतका कर्मचारी यातायात तथा लाइसेन्स कार्यालयहरू प्रदेशमा बन्द गरी काठमाडौँमा भर्नेमात्रै हुनेछ। प्रदेशका यातायात मन्त्रालयहरूले सेवा सव्य बनाउन आवाफुटा प्रदेशमा यातायात तथा लाइसेन्स छपाइ कार्यालय समेत खोल्नै नदिए पनि विभागका महानिर्देशक उद्भव प्रसाद रिजाल सवारी लाइसेन्सको लागि आवेदन लिने, सिफ्ट परीक्षा सञ्चालन गर्ने, बायोमेट्रिक लिने, प्रयोगात्मक परीक्षा चलाउने र राजस्व तथा शुल्क लिने सबै काम अन्तर्गत सरकार अन्तर्गतका कार्यालयहरूबाट भइरहेको बताउनु छ।

आवेदन लिएर द्रुत सेवामार्फत लाइसेन्स छपाइ गरेर दिने गरेको छ। अब यो बाहेक अन्य लाइसेन्सहरू नछपाइने निर्णयमा विभाग पुगेको हो।

विद्युतीय काठमाडौँमा देखा पर्नुपर्ने, त्यसका लागि पर्याप्त बजेट समेत नहुने, ठेक्का प्रक्रिया अघि बढाएपछि अनेकन विवादहरू हुने र समयमै ठेक्का प्रक्रिया पूरा नभएर लाइसेन्स छपाइ हुन नसके जस्ता अनेकन समस्याहरू सोधेरैरेकेका छन्। विभागले नयाँ प्रिन्ट किनन अघि बढाएको ठेक्का प्रक्रिया पनि विवादमा परेपछि स्थगित छ।

पछिल्लो पटक १२ लाख लाइसेन्स छान्न भिन्ने गरी काठमाडौँ ठेक्का लागुपनि समयमै काठमाडौँ नबढाउने र आएपछि पनि ती काठमाडौँ प्रणालीसँग अन्तरआवृत्त गर्ने समस्या पर्ने देखिएको छ। यसकारण विभागको वर्तमान नेतृत्व अब थप यस्ता सम्झौता नबोल्ने निर्णयमा पुगेको छ। यस्ता सम्झौतासँगै विभागले आफूलाई अधिकार क्षेत्रमा धेरै काम गर्न पाएको छैन।

प्रदेशहरूले विद्युतीय काठमाडौँ लाइसेन्स छान्ने काममा समेत अनेकन संघर्षमा गुमाएर काठमाडौँमा मात्रै लाइसेन्स छपाइ गर्ने गरेको छ। प्रदेश अन्तर्गतका यातायात कार्यालयमा कार्यरत करिब ३०० भन्दा बढी कर्मचारी अर्थात् दुरुपयोग अनुसन्धानको अनेकन अनुसन्धानको घेरामा छन्। प्रणालीभित्रको यस्ता जटिलता समाधान गर्न पनि विभागमाथि चुनौती छ।

प्रदेशका यातायात कार्यालयहरूबाट लाइसेन्स प्रणालीभित्र भएका छेडखानले विभागकै कर्मचारीहरू पनि अनुसन्धानमा आएका छन्। काठमाडौँमा नै लाइसेन्स छपाइने गरेका कारण विभागकै कर्मचारीहरूले पनि यस्ता दुरुपयोग गरेको आरोप छ।

उत्तले बताए। विगतमा जे जति कार्यालयको काम विभागीय केन्द्रहरू गरिएपनि अब यो विभागीय विभाग लगाउनु उचित हुने भएकाले लाइसेन्स छान्न बन्द गरिएको उनको स्पष्टीकरण छ।

अहिले लाइसेन्स परीक्षा पास गरिसकेका २० लाख जनाको लाइसेन्स छान्न बाँकी छ। कुनै लाइसेन्समा दुई वा सोभन्दा बढी वारं समावेश हुने भएकाले १७ लाख काठमाडौँमा लाइसेन्स प्रिन्ट गर्न बाँकी रहेको अवस्था छ। विभागले पटक-पटक विभिन्न समस्या देखाएर लाइसेन्स छपाइ गर्न नसकेका कारण अहिले राष्ट्रिय परिषद्वरवाटै लाइसेन्स हेर्ने सकिने गरी प्रणाली अन्तःखासद गरिएको छ। यसका लागि राष्ट्रिय परिषद्वरवाटै प्रत्येक विभाग र यातायात व्यवस्था विभागबीच समन्वय राखिनु पर्छ।

हालै उपत्यका नुसार विभागीय राष्ट्रिय परिषद्वरवाटै लाइसेन्स चेक गर्न सक्ने व्यवस्था हुँदै गइ, महानिर्देशक रिजाल भन्छन्, यो पछि अब विभागले लाइसेन्स छपाइको लागि जोड गर्ने, बिदेश जाँदा अत्यावश्यक पर्नेलाई मात्रै लाइसेन्स दिन्छौं।

विभागले वैदेशिक अध्ययनमा जाने विद्यार्थी, वैदेशिक राजकीयमा अर्थिक र शान्ति निश्चयमा जाने सुरक्षासम्बन्धी विभागमा रहेको अत्यावश्यक पररेर बिदेश जानेहरूलाई

‘साइड्स’को छपाइ प्रदेशहरूकै काम भएकोले यस्ता उनीहरूलाई नै सक्षम बनाउनुपर्छ, सबै प्रदेशले आफू-आफूले प्रदेशबाट लाइसेन्स छपाइ गरेर गर्न सक्नुपर्छ, महानिर्देशक रिजालले भने, ‘प्रदेशहरूलाई लाइसेन्स छान्न विभागकै भर पर्नुपर्ने अवस्था राख्नु हुँदैन।’

‘साइड्स’को छपाइ प्रदेशहरूकै काम भएकोले यस्ता उनीहरूलाई नै सक्षम बनाउनुपर्छ, सबै प्रदेशले आफू-आफूले प्रदेशबाट लाइसेन्स छपाइ गरेर गर्न सक्नुपर्छ, महानिर्देशक रिजालले भने, ‘प्रदेशहरूलाई लाइसेन्स छान्न विभागकै भर पर्नुपर्ने अवस्था राख्नु हुँदैन।’

सरोज पौडेलको सहीत विवरणले सरोज सिज इन्टरटेनमेन्टले विवरण देखाएर प्रदेशको फिल्मको कतमा आधारित रहेको फिल्मको कतमा तथा संवाद महेशा दवाइले लेखेका छन् भने कथा निर्देशक पौडेलले लेखेको हो। रमेश चौलागाई, हरि श्रेष्ठ र रमेश ढकाल तथा ‘कचडुडी’ निर्माण कम्पनी बाँसी फिल्मसको सयुक्त प्रस्तुतिमा बनेको फिल्मको निर्माणमा विनोद पौडेल र प्रतीक सुवेदी छन्।

यो फिल्मलाई नेपाल सहीत विवरणले सरोज सिज इन्टरटेनमेन्टले विवरण देखाएर प्रदेशको फिल्मको कतमा आधारित रहेको फिल्मको कतमा तथा संवाद महेशा दवाइले लेखेका छन् भने कथा निर्देशक पौडेलले लेखेको हो। रमेश चौलागाई, हरि श्रेष्ठ र रमेश ढकाल तथा ‘कचडुडी’ निर्माण कम्पनी बाँसी फिल्मसको सयुक्त प्रस्तुतिमा बनेको फिल्मको निर्माणमा विनोद पौडेल र प्रतीक सुवेदी छन्।

कस्तो चल्थो ‘वर एन्ड वधु’ ?

काठमाडौँ/ गत वैशाख र जेठ महिना नेपाली फिल्मका लागि सफलतायक रह्यो। यो दुई महिनामा तीन फिल्म बलक भए। अक्षरमा आएको ‘धरज्याँ’ पनि राम्रो चल्यो। तर, त्यसपछि नेपाली फिल्मको अवस्था विपरीतको थियो। हरेक हप्ता हलमा फिल्म बन्दै गइरहेको थियो। यो फिल्मको सन्तोषजनक रहे। एक फिल्मका निर्माताले ‘सुन उपहार दिन्छु’ भनेर सल्लोप देखाउँदा समेत दर्शकले चासो देखाएनन्।



यो व्यापारिक खबरलाई तोड्नुपर्ने चुनौती बोकेर यही शुक्रवारदेखि फिल्म ‘वर एन्ड वधु’ प्रदर्शनमा उत्रिएको थियो। र, धेरैलाई यो फिल्मप्रति आशा पनि थियो। किनकि, यसमा केही स्थानित कलाकारहरू थिए। उपहार राम्रो थियो। ट्रेनले हाइप बनाएको थियो। यसैले व्यापार राम्रो हुनसक्ने अपेक्षा गरिनु स्वाभाविक थियो। तर, फिल्मको व्यापार न निरन्तराजनक न उत्साहजनक देखिएको छ।

प्रदर्शनको पहिलो दिन फिल्मको विहानी शो अपेक्षकत भएन। हिटको केही फिल्महरू लिए पनि व्यापारमा खासै सुधार हुन सकेन। सल्लोप केही हलक केही शोभमा

काठमाडौँ/ गत वैशाख र जेठ महिना नेपाली फिल्मका लागि सफलतायक रह्यो। यो दुई महिनामा तीन फिल्म बलक भए। अक्षरमा आएको ‘धरज्याँ’ पनि राम्रो चल्यो। तर, त्यसपछि नेपाली फिल्मको अवस्था विपरीतको थियो। हरेक हप्ता हलमा फिल्म बन्दै गइरहेको थियो। यो फिल्मको सन्तोषजनक रहे। एक फिल्मका निर्माताले ‘सुन उपहार दिन्छु’ भनेर सल्लोप देखाउँदा समेत दर्शकले चासो देखाएनन्।

यो व्यापारिक खबरलाई तोड्नुपर्ने चुनौती बोकेर यही शुक्रवारदेखि फिल्म ‘वर एन्ड वधु’ प्रदर्शनमा उत्रिएको थियो। र, धेरैलाई यो फिल्मप्रति आशा पनि थियो। किनकि, यसमा केही स्थानित कलाकारहरू थिए। उपहार राम्रो थियो। ट्रेनले हाइप बनाएको थियो। यसैले व्यापार राम्रो हुनसक्ने अपेक्षा गरिनु स्वाभाविक थियो। तर, फिल्मको व्यापार न निरन्तराजनक न उत्साहजनक देखिएको छ।

प्रदर्शनको पहिलो दिन फिल्मको विहानी शो अपेक्षकत भएन। हिटको केही फिल्महरू लिए पनि व्यापारमा खासै सुधार हुन सकेन। सल्लोप केही हलक केही शोभमा

सहकारी ठगी प्रकरणमा रवि लामिछानेसहित ३ जनासँग प्रहरीले लियो बयान

काठमाडौँ/पोखराको सुदूरपश्चिम रोकडको बचत अपचरमा निर्वाहमा रहेका रवि लामिछाने पाटी (रवि)का सहकारिणी सरोजसँग बयान लिएको छ। लामिछानेलाई कार्यालय कारकीर्मा अघि पठाई पत्नी सन्तुषका नाममा सहितको टोलीले काठमाडौँ आएर पुर्णगृहमन्त्री तथा सचिव लामिछाने, रास्वप का सहकारिणी रवि लामिछाने र नेपाल प्रहरीका पुर्णगृहमन्त्री छविनाल जोशीसँग बयान लिएको छ।

‘लामिछानेको समेत नाम उल्लेख गरेर पुर्ण गृहमन्त्रीको टोलीले सोझै पठाएको हो’ प्रहरी उच्च श्रोतले सरोजसँग बयान गर्दा, ‘बयान भन्दा पनि यो प्रारम्भिक सोझपछि हो।’ सोतका अनुसार उनीहरूको बयान लिएको एक हप्ता भइसकेको छ। सुदूरपश्चिम सहकारीको रकम लामिछानेले प्रहरीसँग पुरेको गोर्खा मिडिया पारिभाषमा गरेको र लामिछानेको नाममा समेत गएका थिएपछि भेटिएको १५ लाख २००० मा बचतकर्ताले उनीहरूकै पुर्ण गृहमन्त्रीलाई दिएको थियो।

सुदूरपश्चिम सहकारीको बचतकर्ताको १ अर्ब ११ करोड ३४ लाख ४३ हजार रुपैयाँ तिर्नामात्रा गरेको भन्दै बचतकर्ताले केन्द्रीय समिति पठाएका थिए। प्रहरीले कार्यालय कारकीर्मा जाहेरी पठाएका थिए। २०७९ सालदेखि केन्द्रीय समिति कार्यालय १ अर्ब ३५ करोड ४३ लाख ४४ हजार ८९९ रुपैयाँ झरिएको विवरण भेटिएको थियो। तर, काठमाडौँ शंभुलालबाट चार वटा सभर बरामद भइरहेको २०७९ सालदेखि केन्द्रीय विवरण पठाएको थियो। जसबन्सार सभर बरामद भएपछि ठगीको विषय बन्दै १ अर्ब २० करोड ९० लाख २० हजार २०२ रुपैयाँ पुर्ण गृहमन्त्रीको बचतकर्ताको सुदूरपश्चिम सहकारीको बचत अपचरमा सुर्मा जाहेरी परेका १९ जनामध्ये पुर्णगृहमन्त्री छविनालबाट गृह (महेन्द्र पोटा), परिवार रोजन, सरोजसँग कोषाध्यक्ष कुमार रानेल, पुर्णगृहमन्त्री कैलाश दर्नामी मगर र सञ्चालक समिति सदस्य प्रमोद भट्टाई पुर्णगृहमन्त्री भन्ना हुनामा, यो ठगी प्रकरणमा पछिल्लो पटक ३२ साउनमा काठमाडौँ दशमिणकाबाट ४८ वर्षीय अनुज नकमी पक्राउ परेका थिए। उनी सुदूरपश्चिमको पुर्णगृहमन्त्रीसँग बयान लिएका थिए। उनी पनि पुर्णगृहमन्त्रीसँग बयान लिएका थिए। सोतका अनुसार सन्दीप समितिमा रहेका जस्तो बयान उनीहरूले प्रहरी समक्ष दिएका छन्।

सुदूरपश्चिम सहकारीको बचत अपचरमा सुर्मा जाहेरी परेका १९ जनामध्ये पुर्णगृहमन्त्री छविनालबाट गृह (महेन्द्र पोटा), परिवार रोजन, सरोजसँग कोषाध्यक्ष कुमार रानेल, पुर्णगृहमन्त्री कैलाश दर्नामी मगर र सञ्चालक समिति सदस्य प्रमोद भट्टाई पुर्णगृहमन्त्री भन्ना हुनामा, यो ठगी प्रकरणमा पछिल्लो पटक ३२ साउनमा काठमाडौँ दशमिणकाबाट ४८ वर्षीय अनुज नकमी पक्राउ परेका थिए। उनी सुदूरपश्चिमको पुर्णगृहमन्त्रीसँग बयान लिएका थिए। उनी पनि पुर्णगृहमन्त्रीसँग बयान लिएका थिए। सोतका अनुसार सन्दीप समितिमा रहेका जस्तो बयान उनीहरूले प्रहरी समक्ष दिएका छन्।

सहकार्य नामो समय चलेन। गत १५ अक्टोबर कोष र उपालेखमा सात बुझासहित माफत गर्न सता सहकार्य गरे भन्ने भयो।

सहकार्य नामो समय चलेन। गत १५ अक्टोबर कोष र उपालेखमा सात बुझासहित माफत गर्न सता सहकार्य गरे भन्ने भयो।

प्रहरीले सोभो मिडिया तथा यल्लेसी टेलिभिजनको कार्यालयमा समेत जाँच गरेको थियो। ‘सहकारी सञ्चयी काकाजात भेटिएन सहकारीको कुनै रकम पनि नलिएको र त्यसको हिसाबदार आफू नरहेको बताउनुभएको छ’, प्रहरीले जाँचको घरेमा रहेको चर्चा सरोजसँग बयान लिएको थियो।

प्रहरीले सोभो मिडिया तथा यल्लेसी टेलिभिजनको कार्यालयमा समेत जाँच गरेको थियो। ‘सहकारी सञ्चयी काकाजात भेटिएन सहकारीको कुनै रकम पनि नलिएको र त्यसको हिसाबदार आफू नरहेको बताउनुभएको छ’, प्रहरीले जाँचको घरेमा रहेको चर्चा सरोजसँग बयान लिएको थियो।

प्रहरीले सोभो मिडिया तथा यल्लेसी टेलिभिजनको कार्यालयमा समेत जाँच गरेको थियो। ‘सहकारी सञ्चयी काकाजात भेटिएन सहकारीको कुनै रकम पनि नलिएको र त्यसको हिसाबदार आफू नरहेको बताउनुभएको छ’, प्रहरीले जाँचको घरेमा रहेको चर्चा सरोजसँग बयान लिएको थियो।

सहकार्य नामो समय चलेन। गत १५ अक्टोबर कोष र उपालेखमा सात बुझासहित माफत गर्न सता सहकार्य गरे भन्ने भयो।

सहकार्य नामो समय चलेन। गत १५ अक्टोबर कोष र उपालेखमा सात बुझासहित माफत गर्न सता सहकार्य गरे भन्ने भयो।

सहकार्य नामो समय चलेन। गत १५ अक्टोबर कोष र उपालेखमा सात बुझासहित माफत गर्न सता सहकार्य गरे भन्ने भयो।

पूजा भन्छिन्, ‘मलाई उत्कृष्ट मेकर बन्नु छ’

काठमाडौँ/ फिल्ममा पत्रकारको भूमिकामा अभिनय गर्दै अलिक गम्भीर भए, पुजा पत्रकारको तयारीमा रहेको फिल्म ‘पूर्ण बहादुरको सारङ्गी’को टिजर सार्वजनिक गरिएको छ। अहिले सार्वजनिक करिब २ मिनेट सम्बाइको टिजरमा बाबु-छोराबीचका भावनात्मक सम्बन्धलाई देखाएको छ। छोराका लागि बाबुले गरेको त्याग र देखेको सपनाको कथामा फिल्म केन्द्रित रहेको टिजरले प्रष्टयाउन बोलेको छ। टिजर मर्मसशील छ।

फिल्ममा पत्रकारको भूमिकामा अभिनय गर्दै अलिक गम्भीर भए, पुजा पत्रकारको तयारीमा रहेको फिल्म ‘पूर्ण बहादुरको सारङ्गी’को टिजर सार्वजनिक गरिएको छ। अहिले सार्वजनिक करिब २ मिनेट सम्बाइको टिजरमा बाबु-छोराबीचका भावनात्मक सम्बन्धलाई देखाएको छ। छोराका लागि बाबुले गरेको त्याग र देखेको सपनाको कथामा फिल्म केन्द्रित रहेको टिजरले प्रष्टयाउन बोलेको छ। टिजर मर्मसशील छ।

के तपाईं फोटो को गिन्टर मेसिन किन्ने हुनुहुन्छ ?

Brother, Canon, HP, Sharp, Ricoh, Epson, Kyocera, Lexmark

टोनर रिफिल, प्रिन्टर, कम्प्युटर, फोटोकपी लगायतको सर्विस छिटो छरितो र भरपर्दो रूपमा गर्नुहुने हुन्छ हुनुहुन्छ।

Printer Shop
The complete office solution
Contact No. 9845292140,
057-527041, Schoolroad,
Hetauda-4
tonerhouse_htd@yahoo.com

